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EREDMÉNYEK

A Magyar Építész Kamarát az elmúlt négy évben sokoldalú és összetett feladatellátás jellemez-
te melynek során – és időben előrehaladva egyre határozottabban – hangsúlyos elemként jelent 
meg az új kihívásoknak való megfelelés,  a rugalmasság és a folyamatos újratervezés igénye.  
A gyors változásokra határozottan, gyorsan és szakmailag felkészülten reagáló vezető-
ség és a munkájukat folyamatosan magas színvonalon segítő titkárság eredményei és – részben 
azokból következően – a továbblépés lehetőségei az alábbi főbb pontokban foglalhatók össze.

EGYÜTTMŰKÖDÉS – A PÁRBESZÉD MEGALAPOZÁSA ÉS MEGERŐSÍTÉSE A TÁRSSZERVEZETEK 
ÉS A DÖNTÉSHOZÓK IRÁNYÁBA

X Az Építészeti, Építésügyi és Örökségvédelmi Helyettes Államtitkárság által előkészített jogsza-
bály tervezetek egyeztetésébe az élő szakmai kapcsolatok eredményeképpen sok esetben si-
került hatékonyan képviselni a szakmai érdekeket. A gyakran példaértékű kapcsolat azonban 
nem minden esetben működött maradéktalanul, mert bizonyos kérdések széles körű megvitatása 
elől a jogalkotó elzárkózott. 

X A társszervezetekkel szoros az együttműködés, információcserék, támogató és egymást segítő 
egyeztetések jellemzik a Magyar Építőművészek Szövetségével, a Magyar Művészeti Akadémia 
Építőművész Tagozatával, a Magyar Főépítészi Kollégiummal és az Építőipari Vállalkozók Orszá-
gos Szövetségével meglévő kapcsolatokat. A Kamara tagja a Magyar Szakmai Kamarák szövetsé-
gének, melynek tagjai rendszeres találkozókon vitatják meg a kamarákat érintő jogszabályvál-
tozásokat és az ezek kapcsán a szervezetek működtetésével kapcsolatban felmerülő kérdéseket 
és megoldási lehetőségeket. 

X A Magyar Mérnöki Kamarával – az elmúlt évekhez hasonlóan – tovább folytatódott a szakmai 
párbeszéd elmélyítése. A szakmagyakorlással kapcsolatos szabályozási kérdések tekintetében 
példa értékű „együtt dolgozás” kezdődött, mely a két társszervezet jogalkotó irányába történő 
közös fellépésében is megnyilvánult. 

X Megállapodás keretében tovább mélyült az együttműködés a Lechner Tudásközponttal, mely 
a Miniszterelnökség építészeti, építésügyi, ingatlan-nyilvántartási és térinformatikai szakmai hát-
térintézményeként meghatározó szerepet tölt be az épített környezet társadalmasítása terén.

X A kamara képviselői folyamatosan részt vettek az Országos Központi Tervtanács, az Ybl-, a Pro 
Architektura- és a Mőcsényi Mihály díj Bizottság munkájában, valamint az LTK által meghirdetett 
mintaterv pályázat értékelésében, így jelentős szerepet vállaltak a szakmai díjazottak kiválasz-
tásában. 

X A rendszeresen megrendezésre kerülő területi elnökök ülésén a területi kamarák nézetei, prob-
lémái és igényei is folyamatosan egyeztetésre kerültek. 

X Az elnökségi ülések összefoglalóinak honlapon történő rendszeres közzétételével megvalósult a 
tagság naprakész tájékoztatása a kamara aktuális feladatai és a vezetőség munkája tekinte-
tében.

X A nemzetközi kapcsolatok terén megerősödött a jelenlét az ACE-ban és az UNESCO/UIA Ok-
tatási Munkabizottságában, illetve folytatódott az élő szakmai partnerség kapcsolat egyes szom-
szédos nemzet társkamarájával. 
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SZAKMAGYAKORLÁS – PROAKTIVITÁS 

X A rendszeresen és sikeresen megszervezett beszámolók és vizsgák folyamatosan biztosítot-
ták a jogszabályi kötelezettség teljesítésének lehetőségét a szakmagyakorlók számára. Később 
elnöki intézkedéssel egyedi, a helyzetnek megfelelő vizsgáztatási rendszer került ideiglenesen 
bevezetésre a beszámolóra kötelezettek számára. Ezeken 560 fő vett részt eredményesen, élve 
az így biztosított lehetőséggel.

X A veszélyhelyzet idején az elnökség átmeneti szabályokkal biztosította a beszámoló előtt álló 
– de azt a korlátozó intézkedések miatt teljesíteni nem tudó – szakmagyakorlók folyamatos 
munkavégzését.

X A MÉK titkársága által szervezett, személyes jelenléttel zajló és nagy érdeklődésre számot tartó 
kötelező és szakmai továbbképzések a pandémia kitöréséig folyamatosak voltak. A lezárások 
miatt felmerülő szakmagyakorlói igények kielégítésére az elmúlt időszakban a MÉK online szak-
mai továbbképzések lebonyolítását is megkezdte a már évek óta jól működő TAKO rendszeren 
belül. Az ehhez szükséges informatikai fejlesztések lezajlottak. 

X 2020-ban elindult a MÉK e-Ügyintézés rendszere, melyben a szakmagyakorlók ellenőrizni 
tudják a tagsági nyilvántartásban szereplő személyes adataikat, a területi építész kamara által 
rögzített továbbképzéseiket (kötelező és szakmai), tovább az aktív tagsággal rendelkező tagok 
tanúsítási kérelmet nyújthatnak be beruházáslebonyolító és/vagy beruházáslebonyolító mű-
emlékek területén melyet – a feltételek fennállása esetén – a MÉK elnöksége ad meg.

X A MÉK hosszú távú stratégiája megvalósításának keretében megkezdődött a mentor-gyakornoki 
rendszer bevezetését célzó előkészítő munka.

X 2020 tavaszán online felmérés keretében a MÉK felmérte a járványhelyzet tervezői piacra és 
tervezőkre gyakorolt hatásait és az így szerzett információk alapján a válság enyhítését célzó 
intézkedési javaslatokkal fordult a döntéshozók felé. Eközben a szervezet minden kommuni-
kációs csatornáján keresztül igyekezett tájékoztatni a tagságot a veszélyhelyzettel kapcso-
latos, tervezőket érintő vagy a kamara működését befolyásoló kormányzati döntésekről és 
ezek következményeiről. A kommunikáció színtere a megszokottakhoz képest erősen meg-
változott, a hagyományosan jellemző erős személyes kapcsolattartás helyett előtérbe került 
az online felületek használata és megerősödött a hírlevél szerepe. 

ÉPÍTÉSZETI TERVPÁLYÁZATI RENDSZER – A MINŐSÉG ÉS A SZAKMAI PÁRBESZÉD SZÍNTERE

X A MÉK már a közbeszerzési törvény kidolgozása kapcsán összehívott szakmai egyeztetések so-
rán javaslatot tett a differenciált tervpályázati rendszerre vonatkozóan és véleményét azóta is 
minden lehetséges fórumon képviseli. Ennek egyik sarkalatos pontja a rendszer egyszerűsítése 
és építtetők számára vonzóvá tétele, hiszen a pályázatok eredményeképpen meginduló szakmai 
párbeszéd az egyszerű megbízáshoz képest magasabb szakmai színvonalat és gazdaságosabb 
felhasználást eredményez, így a pályázatokra szánt anyagi és időbeli ráfordítás hosszú távon 
többszörösen megtérül.

X A MÉK Nonprofit Kft. folyamatosan vesz részt tervpályázatok lebonyolításában, így nagy rá-
látással és széleskörű tapasztalatokkal rendelkezik az azok kapcsán felmerülő anomáliák tekin-
tetében és segíti ezek szélesebb rétegek számára történő megismertetését. 
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Bács‐Kiskun Megyei Építész Kamara ‐ 140

Békés Megyei Építész Kamara ‐ 43

Borsod‐Abaúj‐Zemplén Megyei Építész Kamara ‐ 97

Budapesti Építész Kamara ‐ 766

Csongrád Megyei Építész Kamara ‐ 96

Dél‐Dunántúli Építész Kamara ‐ 111

Fejér Megyei Építész Kamara ‐ 104

Győr‐Moson‐Sopron Megyei Építész Kamara ‐ 195

Hajdú‐Bihar Megyei Építész Kamara ‐ 109

Heves Megyei Építész Kamara ‐ 56

Jász‐Nagykun‐Szolnok Megyei Építész Kamara ‐ 64

Komárom‐Esztergom Megyei Építész Kamara ‐ 83

Nógrád Megyei Építész Kamara ‐ 23

Pest Megyei Építész Kamara ‐ 481

Somogy Megyei Építész Kamara ‐ 99

Szabolcs‐Szatmár‐Bereg Megyei Építész Kamara ‐ 81

Vas Megyei Építész Kamara ‐ 79

Veszprém Megyei Építész Kamara ‐ 83

Zala Megyei Építész Kamara ‐ 67

Melyik Területi Építész Kamarához tartozik?

A koronavírus‐járvány hatása a tervező vállalkozásokra és a MÉK tagjaira ‐ Vállalkozások felmérése
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otthoni munka nehézségei, informatikai problémák ‐ 181

személyes kontaktus hiánya, kijárási korlátozások ‐ 450

bizonytalan körülmények, jövőkép ‐ 159

szerződések felmondása, bevételek visszaesése ‐ 126

megrendelői bizonytalanság ‐ 207

megrendelések visszaesése, lemondása ‐ 453

egyéb ‐ 175

nincs probléma ‐ 46

nincs válasz ‐ 29

válaszok aránya az 1826 válaszadóra vetítve

20. Jelenleg mi okozza Vállalkozásánál a legnagyobb működési problémát?

A koronavírus‐járvány hatása a tervező vállalkozásokra és a MÉK tagjaira ‐ Vállalkozások felmérése
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KULTURÁLIS MISSZIÓ – MEGISMERTETÉS ÉS ELISMERTETÉS

X Szakmai hozzájárulási alap létrehozása, amelyből a tagság szakmai továbbképzését, tájékozta-
tását szolgáló projektek finanszírozhatók. A pályázat útján kiosztásra kerülő összegből az építész 
szakmát érintő, széleskörű (regionális, országos) érdeklődésre számot tartó kiadványok, köny-
vek, szakmai napok és szakmai díjak finanszírozhatók.

X A honlapon keresztül megvalósult a gyors és rendszeres híradás a kamarai életről, általános 
tájékoztató anyagok készültek a kamarai tagsággal, a jogosultságok megszerzésével és a szak-
magyakorlási tevékenység során felmerülő kötelezettségekkel, valamint a főbb jogszabályválto-
zásokkal kapcsolatban.

X Az elmúlt évtized kiemelkedő kortárs magyar építészeti alkotásait és az alkotókat bemutató 
új magyar és angol nyelvű kiadvány olyan jó példák gyűjteménye, mely a szakmagyakorlók és 
a laikusok érdeklődésére is számot tarthat és emeli az építészet, valamint az építészek szakmai 
elismertségét.

Cél az eddig elért eredményekre alapozottan a megkezdett munka foly-
tatása, a kitűzött célok elérésére új utak és megoldási irányok kitűzé-
se az eddigi tapasztalatok alapján az intenzíven változó külső környe-
zet folyamatos figyelembevételével.  Az eddigi szigorú és eredményes 
gazdálkodás, valamint a kamarai feladatokat folyamatos jelenléttel és 
szakmai iránymutatással segítő vezetési attitűd további fenntartása 
és a napi szintű feladatok ellátásához technikai hátteret nyújtó titkár-
ság minőségi fejlesztése oly módon, hogy szakmai kérdésekben is felké-
szült és szakmagyakorlási kérdésekben is jártas, kompetens csapat álljon 
rendelkezésre és így bővíthetővé váljon a MÉK titkársága által ellátott  
feladatok köre. 

EGYÜTTMŰKÖDÉS – A PÁRBESZÉD KÖRÉNEK BŐVÍTÉSE ÉS ELMÉLYÍTÉSE

X A kamarai munka fiatal szakmagyakorlókkal történő megismertetése, számukra nagyobb 
mozgástér biztosítása a véleményalkotásra és egyes feladatok elvégzésére annak érdekében, 
hogy a következő, 2025-2029-es választási ciklusra ne csak fiatal és agilis, de egyben felkészült, 
kellő tapasztalattal és kapcsolati hálóval rendelkező kamarai vezetés kerülhessen megválasztás-
ra, akik a folyamatokat kellő mértékben átlátva, hathatósan segíthetik a szakmát. 

X A párbeszéd körének bővítése a problémafelvetéstől a döntési folyamatokon át a végrehajtásig 
a szakmagyakorlók (tervezők, szakági tervezők, műszaki ellenőrök és felelős műszaki vezetők), a 
területi kamarák (elnökök, elnökségek), a jogalkotók és a szakmai szervezetek irányába egyaránt. 
Az együtt gondolkodás, tervezés és megvalósítás hármas egységének erősítése.

X Az építtetők és a kivitelezők hatékony megszólítása. Új kapcsolódási pontok és együttműkö-
dési lehetőségek felkutatása és programok indítása a társművészetek képviselőivel, a kulturális 
résztvevőkkel, a médiával, valamint a társszervezetekkel. 

X A területi kamarák szuverenitásának megőrzése mellett a területek, az országos kamara ve-
zetése, valamint bizottságai és testületei közötti együttműködés és csapatmunka erősítése.

X Az elmúlt évek során felépített, jelenleg igen intenzív nemzetközi szakmai kapcsolatok további 
ápolása.

X Aktív részvétel az ez év augusztusában kezdődött, a GREENOLOGY Zöldinnovációs Fenntartha-
tósági Tudásközpont által kezdeményezett, hazai építésgazdasági innovációk fenntarthatósági 
kérdéseit, valamint egy zöldépítésgazdasági kutatási projektet is magába foglaló sokszereplős 
szakmai munkában. 

X A MÉK kommunikációs csatornaként történő működtetése a tagság és a jogalkotó, valamint a 
tagság és a lakosság között a megszerzett tudás és a szemlélet átadása érdekében. 
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SZAKMAGYAKORLÁS – MEGÚJULÁS ÉS MINŐSÉG 

X A már működő MÉK e-Ügyintézés kiterjesztése, a szakmagyakorlók számára a szolgáltatások 
igénybevételének megkönnyítése, gyorsítása. 

X A honlapon új tartalmak megjelenítése mely egyaránt nyújt napi szintű tájékoztatást a szakma-
gyakorlók, a pályakezdő fiatalok, az építész szakma iránt érdeklődők és az építtetők számára.  

X A legújabb szakmai irányelveket és szemléletet tükröző szakmai továbbképzések lehetőségé-
nek folyamatos biztosítása, tervezési segédletek új szemléletű készítése és terjesztése. 

X A pályakezdők helyzetbe hozása, a mentor-gyakornoki rendszer bevezetése és a jogosultság 
megszerzésének folyamatába a szakmai és minőségi szemlélet mielőbbi érvényre juttatása. 

MUNKÁBA ADÁS, MUNKÁHOZ JUTÁS –TÁMOGATÓ SZAKMAI HÁTTÉR BIZTOSÍTÁSA

X Tervezői Szolgáltatási Rendszer és a hozzá kapcsolódó egyszerű, könnyen kezelhető és betart-
ható Díjszámítás elfogadtatása és alkalmazásának elterjesztése.

X Vonzó, differenciált és többlépcsős tervpályázati rendszer kialakításának szorgalmazása és 
határozott fellépés a burkolt tervpályázatok ellen.

X A szakmagyakorlók munkavégzésének kereteit biztosító folyamatokat és a kamara változásait 
monitoringozó testület felállítása, mely a begyűjtött és rendszerezett adatok és információk te-
matikus elemzésére alapozottan új irányokat és célokat tűz ki, valamint ezek elérése érdekében 
ütemezett végrehajtással és határidőkkel feladatokat és azokhoz felelősöket jelöl ki. 

KULTURÁLIS MISSZIÓ -SZEMLÉLETFORMÁLÁS 

X A széleskörű igényeket kielégítő Szakmai Hozzájárulási Alap további működtetése.

X A Településképi Arculati kézikönyvekhez kapcsolódó szemléletformáló tevékenység további 
folytatása, mely egyaránt magába foglalja a szakmai és a laikus érdeklődők számára új kiadvá-
nyok megjelentetését, programok és vándorkiállítások szervezését, valamint a szakma sokolda-
lúságára és sokféleségére egyaránt rávilágító fotópályázatok kiírását. 

X Elfogadva a média szerepének erősödését az élet minden területén így a szakmai életben is, külső 
szakértőkkel a média jelenlét erősítését célzó program kidolgozása és soron kívüli végrehajtá-
sa a szakma képviselőinek és eredményeinek minél szélesebb körű meg -és elismertetése, vala-
mint a kamara szerepének erősítése érdekében.

Budapest, 2021. szeptember 15. 

dr. Hajnóczi Péter elnök
Magyar Építész Kamara
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Puskás Aréna 
(Skardelli György)

Fotó: Palkó György 

FÓKUSZTÉMA: A SPORT 

ÉLET, ERŐ, EGÉSZSÉG... 

SPORTLÉTESÍTMÉNYEK 

MAGYARORSZÁGON

MÉK híreK

A PusKás ArÉnA, A neMzeti stAdion

A BudAPest ArÉnA És Az új Multi ArÉnA, KÉt KorszAK, KÉt ÉPület

tornAterMeK, tAnuszodáK, tAnterMeK

A Bárány UszodA rekonstrUkciójA és Bővítése

TANULMÁNYKÖTET

 

AZ ÉPÍTÉSZETI KULTÚRA TERJESZTÉSÉNEK HAZAI ÉVTIZEDEI

A TELEPÜLÉSKÉPI ARCULATI KÉZIKÖNYVEK ÉS 

A TELEPÜLÉSKÉPI RENDELETEK VIZSGÁLATA 

a nyilvánosság számára való elérhetőség,  

a minőség és a koherencia szempontjából
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